

独家新闻

三亚街头一群人 爱心温暖一座城

三亚日报“三亚警民接力救助俄罗斯女游客”独家新闻引关注

央视新闻直播间连线本报记者 还原新闻现场

本报讯(记者杨洋)5月28日15时51分,央视新闻直播间开播《三亚警民爱心接力救助晕倒头部出血俄罗斯女游客》新闻,时长1分46秒,并连线采访了率先报道该新闻的本报记者袁永东,还原新闻现场,了解新闻背后的故事。

为了一个晕倒出血的俄罗斯女游客,三亚街头一群人接力救助,用爱心温暖一座城,传递正能量。这则暖心的新闻由三亚日报记者袁永东独家采写,并在三亚日报刊发,引起了社会的广泛关注。截至5月28日,中央电视台、人民网、新浪新闻、环球网、凤凰网、澎湃新闻、搜狐网等超过30家媒体进行跟踪转载。

“突发新闻,赶紧用相机记录!已经成为职业习惯。”袁永东说,俄罗斯女游客当街晕倒,三亚警民爱心接力,最后俄罗斯女游客转危为安。整个事件持续10多分钟,自己被警民表现出的大爱所感染。作为一名新闻记者,有责任用手中的相机记录每一个感人的瞬间,将三亚的正能量传播出去。

等到俄罗斯女游客上了120救护车后,袁永东立即赶回家中,将这些感人的镜头第一时间发送至报社。消息一经刊发,央视、中国日报等媒体,还有海南省内多家媒体多次联系袁永东,希望帮助还原现场。



央视新闻直播间画面截图

场。这次报道让他成为媒体圈的“网红”。

笔尖记录时代,镜头浓缩万象。袁永东说,接下来的日子,希望能够不忘初心,继续前行,以扎实的工作作风,用镜头语言推出更多具有新闻视野、文化视角、思想深度的作品,讲好三亚故事,传递三亚好声音。作为新闻从业者,要时刻将“责任”二字常挂心头。以冲锋者的姿态,24小时行走在新闻路上,不怕苦、不喊累、不抱怨,脚踏实地地用脚步丈量新闻维度。

深入实际接地气,田间地头找素材,用镜头记录鲜活的故事、生动的人物,凝聚成直抵人心的力量,汇聚成磅礴的新闻力量,增强宣传的感染力、传播力。

踏实地地用脚步丈量新闻维度。深入实际接地气,田间地头找素材,用镜头记录鲜活的故事、生动的人物,凝聚成直抵人心的力量,汇聚成磅礴的新闻力量,增强宣传的感染力、传播力。

用镜头真实记录一场暖心救助

本报记者 袁永东

5月26日17时40分左右,我从大东海“扫街”拍完照片回家,骑车经过下洋田一路路口时,只见一名俄罗斯女游客躺在马路旁,表情痛苦,手脚抽搐,脑后有一摊鲜血。当时正值下班高峰期,路过这里的市民马上停下脚步,围了上去。

“突发新闻,赶紧用相机记录!”我脑海里马上冒出这个念头。于是把电动车停在路边,提着相机冲了过去。“我当时没怎么注意,不知道她怎么就晕倒在我身边了,吓死我了!”一名骑电动车的妇女正在跟现场围观的人群解释。这时,离事发现场几米远的下洋田警务室的一名执勤民警(事后才知道他叫杨林,是大东海派出所一名路管员)跑过来查看。“赶紧打120叫救护车过来!”人群中有人在提醒。杨林赶紧掏出手机打通了120急救电话。

由于围观的人群里没有人懂得急救知识,大家都十分着急。危急时刻,一名穿白上衣的青年男子(事后得知他叫周文)快步走过来,蹲在受伤的俄罗斯女游客身边,一边查看伤情,一边对她采取急救措施。见此情景,我赶紧从包里掏出相机,抓拍了几张周文急救俄罗斯女游客的镜头。

随着时间的推移,又有好几个热心的市民加入到救助的行动中。一名穿蓝白条纹上衣的中年男子从旁边商店买来几条新毛巾,与周文一起,帮助受伤的俄罗斯女游客捂住后脑勺止血。这一幕幕暖心的画面,都被我用相机记录了下来。

在大家的尽心救助下,受伤俄罗斯女游客的意识慢慢清醒,但由于语言不通,她表情十分惊恐和焦急。后来,市中医院120急救车及时赶到,众人一起将受伤的俄罗斯女游客扶上急救车送医院抢救。

整个事件前后也就10多分钟,我一直被现场警民热心接力的行动深深感染着。作为现场唯一的媒体记者,我不停地用相机抓拍每一个感人的瞬间,用镜头把三亚街头这种满满的正能量忠实记录下来并传播出去。

当天晚上8时50分左右,三亚日报官方微信以《俄罗斯女游客三

亚街头晕倒摔伤,接下来……》为题独家报道了这条新闻,使这场充满正能量的爱心接力迅速传播,并在社会上引起强烈反响。5月27日9时许,中国日报记者王小利给我发来微信,说中国日报社微博准备转发我们这条消息,传播社会正能量。

当日16时许,央视记者叶飞给我打来电话进行电话采访,要我详细介绍当天三亚市民如何热心接力救助受伤俄罗斯女游客的整个过程,以及周文在现场急救时各种细节进行描述。28日15时51分,央视新闻直播间对这条新闻进行播放。

记者手记

三亚为“扶不扶倒地陌生人”交出好答卷

三亚日报 吴采净

这两天,要问三亚什么最火,莫过于三亚警民热心救助俄罗斯女游客的事迹,这场充满正能量的爱心接力得到了人民网、新浪新闻、环球网、凤凰网、澎湃新闻、搜狐网等超过30家媒体的跟踪转载,引起了社会各界广泛关注。

从普通民众到主流媒体,人们争相转发这条新闻,不在于个体的身份,而在于这件爱心接力的暖心故事带给我们的感动和思考。

在这两年的网络热搜词汇中,“扶不扶倒地的人”受到舆论的高度关注。“助人为乐”本是我们的传统美德,但近年来受一些不良道德风气的影响,对他人伸出援助之手的原始冲动被个别事件“遏制”,致使“扶不扶”“帮不帮”成了人们最真实的矛盾和纠结。

在一个个的“左右权衡”“再三斟酌下”,我们看到了社会个体在突发事件中“欲帮又止”的道德选择,这着实令人尴尬和无奈。

对善良正义之心的呼唤,是我们情感的需要,更是文明社会发展的需要。在三亚警民热心救助俄罗斯女游客的事件中,一直给予帮助的交通警、民警、路管员,主动上前

救人的酒店高管,志愿当翻译的女孩,用行动诠释着善良正义,让“扶不扶”“帮不帮”这个话题得到了一个肯定的答案。

“助人为乐”是中华民族的传统美德,也是每个人应该有的美好品德,当他人遭遇不幸或者遇到困难时,个体利益的衡量不该成为我们挺身而出的“拦路虎”,我们需要思考的是怎么扶、怎么帮?而不是该不该的问题。

不管是三亚警民热心救助俄罗斯女游客的事件,还是不久前的七旬老人寻找三亚“活雷锋”事件,

都让我们看到了从善向上的正能量,感受到了个体的光芒给社会带来的温暖。

当前,三亚正在全力推进社会文明大行动,我们庆幸地发现,在我们身边,有着那么多互帮互助的温暖,同时,我们也希望,还有更多的人都能如他们一样,主动扶、主动帮,让这样的温暖能够更广泛地传递。

天涯时评

我看三亚街头文明·交通

完善制度和设施 坚持常态化执法

本报记者 许润

加强常态化执法巡查



王国焯 福建人
证券公司职员 工作地:三亚

市内道路或者广场都属于城市的公共区域,车辆随意停靠或者停放不规范的情况时有发生,影响交通通畅和市容。就拿我工作地点来说,因为门口就是广场,骑电动车上班的人很多,有些人看到没有电动车停放车位就会占用汽车停放的车位。而相关部门加强执法检查时,这种状况就会好些。

文明素养提升非一朝一夕之功,需要加强执法,督促市民自觉遵守城市规则。我建议三亚市相关管理部门应坚持常态化执法检查,久久为功,避免“一阵风”式执法,助力三亚市文明城市建设。

观点1

建设共享单车停放设施



刘旭东 陕西西安人
社工机构 工作地:海口

我认为,因为缺乏有效管理,共享单车经常被骑行者随意丢放在路边,不仅影响了道路通行秩序,而且也影响了城市的文明形象。来三亚虽然才两天,但是我觉得三亚街头的共享单车停放还是比较规范的。

城市公共管理是一件非常耗费人力物力的事情,管理者应该思考如何借助硬件设施进行智慧管理,减少管理成本。针对共享单车随意停放,我建议三亚可以考虑在街道上规划建设一批专用的车辆停放设施。而且要下功夫去做好该设施的设计,让使用者能够愿意去停放,最终养成自觉的文明习惯。

观点2

完善文明交通管理制度



丁小辉 江西人
IT工程师 工作地:杭州

我是第一次来三亚旅游,三亚是一座美丽的城市,创建文明城市,不仅让风景更美,也让人文环境更美好。文明建设过程中会遇到很多难题,而解决困难首先要找到根源。路边车辆随意停放往往是由于车辆太多、停车位不够、管理难到位等多种因素造成,所以解决问题的时候也不能单方面从某一个因素去解决。

我建议,三亚应该系统地思考探索文明交通解决方案,如车辆限行制度,增加公共停车场建设,建立常态化的执法检查制度等。很多大城市都有过成功治理的经验,城市建设需要学习借鉴其他城市的先进经验,再走出自己的成功治理道路。

观点3

三亚日报全媒体文明课堂

机动车随意变道容易发生危险 交警:轻微剐蹭可办理快速理赔

本报讯(记者洪光越)你开车会习惯性变道吗?5月27日,三亚日报记者走访市区各条重要交通路段,调查机动车随意变道的不文明现象。调查结果显示,相比市内路段,在回新路、育新路等新修路段,机动车随意变道的现象更为严重。

当日9时23分,三亚日报记者在回新路社区门口看到,一辆汉兰达轿车从市区开往半栏方向,途经社区门口时突然变道,左侧轮胎已压到中间黄线。不到5分钟,又有一辆面包车在回新路社区门口变道。据统计,该路段仅20分钟就有7辆机动车随意变道。

对于该路段机动车频繁变道的现象,滴滴司机石师傅解释,该道路属于新修路段,道路上的交通信号灯、交通标志配套设施还未完善,许多司机都违规行驶。同时,在没有非机动车道的道路上,机动车司机为了安全起见,都会尽量靠左行驶。“随意变道容易发生剐蹭事故,变道前要和后车保持安全距离。”石师傅说。

随后,三亚日报记者从市交警支队事故处理大队了解到,5月21日10时29分,在林旺大道和江林路交叉口,发生一起机动车随意变道导致的交通事故,所幸无人员伤亡。据悉,当时双方当事人说法不一,争执不下,后经交警调取监控录像,得知双方当事人为抢占车道而随意变道,才酿成交通事故。

据市交警支队事故处理大队高速事故处理中队队长王海龙介绍,近年来车主的交通意识越来越好,因机动车随意变道导致的交通事故也在逐渐减少,但该现象仍然存在。王海龙建议,司机在变道前一定观察左右车辆以及准备变更车道上的车流情况,确认安全后打开转向灯,最后变道前还要通过后视镜观察后方车流情况。

对于道路上发生轻微剐蹭的交通事故,王海龙建议,当事人先不要在现场争论对错,而是立刻拍照取证,以免造成交通堵塞。现场拍照可先由远到近,全景到细节;再拍清道路标志,最后把车挪出道路或挪到车流量少的地方,确保道路畅通无阻。同时,双方当事人可带上各自的相关证件,到交警支队事故处理大队办理快速理赔。

三亚国地税之窗
(总第74期)

财政部 税务总局关于企业职工教育经费税前扣除政策的通知

财税[2018]51号

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅(局)、国家税务总局、地方税务局,新疆生产建设兵团财政局:

为鼓励企业加大职工教育投入,现就企业职工教育经费税前扣除政策通知如下:

一、企业发生的职工教育经费支出,不

超过工资薪金总额8%的部分,准予在计算企业所得税应纳税所得额时扣除;超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。

二、本通知自2018年1月1日起执行。

财政部 税务总局
2018年5月7日

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅(局)、国家税务总局、地方税务局,新疆生产建设兵团财政局:

为引导企业加大设备、器具投资力度,现就有关企业所得税政策通知如下:

一、企业在2018年1月1日至2020年12月31日期间新购进的设备、器具,单位价值不超

财政部 税务总局关于设备器具扣除有关企业所得税政策的通知

财税[2018]54号

过500万元的,允许一次性计入当期成本费用在计算应纳税所得额时扣除,不再分年度计算折旧;单位价值超过500万元的,仍按企业所得税法实施条例、《财政部 国家税务总局关于完善固定资产加速折旧企业所得税政策的通知》(财税[2014]75号)、《财政部 国家税务总局关于进一步完善固定资产加速折旧企

业所得税政策的通知》(财税[2015]106号)等相关规定执行。

二、本通知所称设备、器具,是指房屋、建筑物以外的固定资产。

财政部 税务总局
2018年5月7日